Язык. Культура. Творчество
С 3 по 7 июня 2015 года команде 8 Г и Д классов под руководством учителя русского языка и литературы Корчемкиной Эльвиры Григорьевны гимназии №4 им. А. С. Пушкина представилась возможность принять участие во Всероссийском молодёжном образовательном фестивале русского языка и литературы в уникальном г. Санкт-Петербурге. По итогам фестиваля  делегация заняла II место в общекомандном зачёте, награждена дипломом и кубком. Всего мы привезли 33 диплома и 12 медалей.
В первый же день по прибытии в прекрасный город на Неве мы пребывали в состоянии необычайной эйфории и восторга. Нас пригласили на экскурсионную программу «Литературный Петербург – Блистательный Санкт – Петербург». Но даже тогда нас не оставляли мысли и волнение о том, что именно нам доверена честь представить Республику Марий Эл на столь важном конкурсе, и мы должны были показать себя с хорошей стороны. 
На конкурсе «Визитная карточка команды» мы показали отличный результат, обратили на себя внимание жюри фестиваля и заняли I место. Помимо этого мы обрели новых друзей в лице делегации из Краснодара. 

Соперников было много, более двадцати команд со всей России приехали с целью победить. Каждый из нас очень волновался перед выступлениями: смотр-конкурс чтецов «Поэзия – любовь моя!», презентация и защита исследовательских работ, конкурс «Визитная карточка команды», олимпиада филологического направления (литература + русский язык), конкурс эссе – сочинение, культурно-познавательная программа «Душа Петербурга – Мариинский театр» для гостей Северной столицы из регионов Российской Федерации, но даже в стрессовой ситуации мы оставались одной командой и поддерживали друг друга. 

Наши чтецы отличились оригинальностью и артистичностью и заняли II места. Ребята, защищавшие свои исследовательские проекты, посвященные мировой художественной литературе, истории русской классической и современной литературы, произведениям о Великой Отечественной войне, жизни и творчеству А.С.Пушкина, стилистике русского языка и культуре речи показали отличные знания своего материала и без труда ответили на все вопросы жюри. При этом мы показали свою заинтересованность, задавая вопросы к проектам других конкурсантов.

Санкт – Петербург просыпается после 8 вечера и засыпает с рассветом. Нам удалось увидеть яркую жизнь мегаполиса благодаря экскурсионной программе «Белые ночи Санкт - Петербурга» с разведением мостов. Еще одно яркое впечатление, которое надолго останется в нашей памяти – посещение Музея - квартиры Ф. М. Достоевского и Мемориального Музея – Лицея в здании Императорского Царскосельского Лицея, Екатерининского Дворца с Янтарной комнатой, великолепного Петергофа.
Мы посетили Невский институт языка и культуры, Ленинградский государственный университет имени А. С. Пушкина (профориентационная встреча).
Эта поездка, несомненно, останется в нашей памяти, и мы не забудем Блистательный Санкт - Петербург, в который влюбились с первого взгляда.

Участники фестиваля
