Информация об оказании информационно-учетных услуг  с помощью аппаратно-программного комплекса информационной системы  «Универсальная Электронная Школьная Карта»

Для усиления контроля за безопасностью детей, в нашей школе вводится система «Универсальная Электронная Школьная Карта» (дальше – «УЭШКа»).  Комплекс оборудования данного модуля состоит из турникетов, нескольких видеокамер и специальных ограждений, автоматически разблокирующихся в случае пожара или отключения электричества. Оборудование системы УЭШКа работает по технологии, позволяющей быстро считывать информацию с носителя. Скорость реакции турникета менее 1 секунды и, следовательно, гарантирует отсутствие «пробок» при входе или выходе учеников. Школьная карта ученика - пластиковая, бесконтактная смарт-карта, являющаяся идентификатором Обучающегося, служит пропуском в школу. Оборудование в школе установлено бесплатно, пластиковая Карта каждому ученику выдается тоже бесплатно.
Система контроля доступа в общеобразовательное учреждение призвана повысить безопасность школьников, ограничивая возможность проникновения в школу посторонних лиц. 

Каждый родитель заинтересован в безопасности своего ребенка. Данный модуль системы «УЭШКа» предусматривает передачу информации о времени входа/выход школьника на сервер системы с последующим СМС и Интернет (письмо на е-mail) оповещением родителей. Вам уже не придется думать, где ваш ребенок: в школе или уже пришёл домой.  СМС сообщения помогут сберечь ваши нервы! Первый месяц (пробный период) информационные услуги (СМС сообщения) будут приходить бесплатно, а дальше надо будет оплачивать вам самим. Вы можете отказаться получать платные информационные услуги, при этом КАРТА у вас останется бесплатно, но СМС сообщения о посещении вашим ребенком школы: время входа и выхода из здания школы вам приходить не будут! Выбор остается за Вами!
О тарифном плане, его условиях, начале и продолжительности тестового периода Родитель ученика будет оповещен дополнительно оператором системы «УЭШКа», с помощью уведомления на номер мобильного телефона, указанного в регистрационной форме-заявке. За 7 (семь) и за 2 (два) дня до окончания тестового периода Родитель ученика получит оповещение об окончании ознакомительного периода. В случае, если до окончания ознакомительного периода, Родитель ученика не сообщил Оператору системы «УЭШКа» по телефону бесплатной линии информационно-справочной поддержки услуг системы «УЭШКа» 8-800-1000-655 об изменении тарифного плана, считается, что Родитель ученика подтвердил выбор тарифного плана и, соответственно, дополнительно подтверждает принятие на себя обязательств по оплате услуг в соответствии с тарифным планом. Тарифный план можно менять неограниченное количество раз. Смена тарифного плана осуществляется Родителем ученика самостоятельно за 15 дней до окончания срока тарифного плана в Личном кабинете на сайте системы «УЭШКа» www.ueshka.ru. либо с помощью Оператора системы «УЭШКа» по телефону 8-800-1000-655 (звонок бесплатный). 
Оплата услуг Системы УЭШКа осуществляется Родителем ученика по пост-оплатному принципу, на основании выставленных счетов в виде квитанций. Квитанция за оказанные услуги придет по почте на адрес Родителя ученика. Также, уже заполненную квитанцию на оплату информационных услуг системы УЭШКа можно распечатать в Личном Кабинете, в разделе «Управление услугами». Оплатить квитанцию можно в любом отделении «Сбербанк» РФ, а так же через банкоматы самообслуживания, через Сбербанк ОнЛ@йн, через Личный Кабинет на  сайте www.ueshka.ru 
Скидки на услуги УЭШКи. Скидка 10% (от платы по выбранному тарифному плану) предоставляется, если в течении 3 (трех) месяцев Родитель ученика осуществлял оплату услуг по предоплате. Скидка 20% (от платы по выбранному тарифному плану) предоставляется, если Родитель ученика осуществляет предоплату услуг за весь учебный год (9 (девять) месяцев).

Если карта утеряна или испорчена, то первая замена производится бесплатно, повторная - платно (70 руб.)
Договор заключается на один учебный год до «31» мая и действует до полного исполнения сторонами Договора своих обязанностей. Односторонний отказ от обязанностей, предусмотренных Договором, не допускается.  
Если вы изменили номер мобильного телефона, адрес и т.п., то надо позвонить по тел.8-800-1000-655.

Более подробную информацию о комплексе информационной системы  «Универсальная Электронная Школьная Карта» можно узнать на сайте www.ueshka.ru., выбрав регион Республика Марий Эл.
