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Пояснительная записка

к учебному плану второй и третьей ступеней гимназического образования

МБОУ «Гимназии № 4  им. А. С. Пушкина»

на 2015--2016 учебный год

Учебный план МБОУ «Гимназия №4 им. А.С. Пушкина г. Йошкар-Олы» составлен на основании следующих документов: 

· Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» №273-ФЗ от 29.12.12 г.; 

· приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 4 октября 2010 года № 986, зарегистрированный Минюстом России 3 февраля 2011 года № 19682 «Об утверждении федеральных требований к образовательным учреждениям в части минимальной оснащённости учебного процесса и оборудования учебных помещений»; 


· приказ Министерства образования и науки РФ от 17 декабря 2010 г. № 1897, 

· Приказ Министерства образования и науки Республики Марий Эл от 03.06.2011г. №1994 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 г. №1312»;

· Приказ Министерства образования и науки Республики Марий Эл от 30.08.2011г. №1002 «О внесении изменений в приказ Министерства образования Республики Марий Эл от г. №324»;

· Приказ Министерства образования и науки Республики Марий Эл от 16.08.2012г. №1133 «О внесении изменений в приказ Министерства образования Республики Марий Эл от г. №324», зарегистрированный Минюстом России 01.02.2011
№19644 "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования";

· Постановление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека и Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 № 189 «Об утверждении СанПин 2.4.2. 2821-10 «Санитарно эпидемические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (зарегистрировано в Минюсте Российской Федерации 03.03.2011 № 19993);

· письмо Министерства образования и науки России от 19.11.2010 № 6842-03/30 «О введении третьего часа физической культуры в недельный объем учебной нагрузки обучающихся в общеобразовательных учреждениях»;

· письмо Департамента общего образования Министерства образования и науки Российской Федерации от 12 мая 2011 года № 03-296 «Об организации внеурочной деятельности при введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования»;

· основная образовательная программа основного общего образования, утвержденная приказом Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Гимназия №4 им. А.С. Пушкина»

Целью учебного плана является создание условий для получения каждым обучающимся доступного качественного образования в соответствии с его образовательными потребностями, формирование ключевых компетентностей.

Задачи учебного плана:

- обеспечить качественную реализацию выполнения  государственного образовательного стандарта;

- воспитать разносторонне развитую личность, способную к активной адаптации в обществе и самостоятельному жизненному выбору;

- формировать активную гражданскую позицию;

- обеспечить сохранение и укрепление здоровья  обучающихся.
Промежуточная аттестация обучающихся проводится в 5-9 классах по четвертям, в 10-11 классах- по полугодиям.
Формы  проведения промежуточной аттестации следующие: контрольные работы по предметам; защита проектов; контрольное тестирование, комплексные работы.
Периодичность и сроки промежуточной аттестации в 5-9 классах – предпоследняя неделя четверти, в 10-11 классах- предпоследняя неделя полугодия.
Учебный план для уровня основного общего образования:

Продолжительность учебного года : для 5-8 классов-35 учебных недель, для 9-х классов-34 учебные недели. Продолжительность урока-45 минут, максимальный объём учебной нагрузки определён для 6-дневной рабочей недели: 5 классы-32 часа; 6 классы-33 часа; 8-9 классы 36 часов в неделю. Обучение ведется в первую смену, на русском языке как родном.

Для успешной реализации учебного плана в гимназии есть всё необходимое: педагогические кадры, научно-методическая и материально-техническая база. Учебный план целенаправленно и системно реализует важнейшие цели и задачи гимназии,  связывая федеральный, региональный и школьный компоненты.

Учебный план для 5-х классов. 

Учебный план 5 класса составлен с учётом требований ФГОС ООО с целью введения новых образовательных стандартов, что предполагает реализацию  метапредметных программ, в том числе по формированию информационных компетентностей обучающихся.

 Учебный план состоит из обязательной части и части формируемой участниками образовательного процесса. 

Обязательная часть учебного плана обеспечивает выполнение государственного образовательного стандарта, представляющего собой обязательный минимум содержания образования.

Обязательная (инвариантная) часть представлена следующими учебными предметами: русский язык, литература, иностранный язык(английский),математика, история, география, биология, музыка, изобразительное искусство, технология, физическая культура, основы духовно-нравственной культуры.

В инвариантной части плана в предметной области "Филология" предусматривается изучение русского языка-5 часов в неделю, литературы-3 часа, изучение иностранного языка (английского)- 3 часа в неделю. 

Предмет математика в предметной области "Математика и информатика" изучается 5 часов в неделю.

В область " Общественно-научных предметов" входят : история(2 часа в неделю) и география(1 час в неделю).

Биология(1 час в неделю) изучается в области  естественнонаучных предметов.

Предметная область "Искусство" представлена учебными предметами- музыкой и изобразительным искусством, которые изучаются по 1 часу в неделю.

Изучение предмета "Физическая культура " предусмотрено из расчета 3 часа в неделю.

На предмет "Технология" в учебном плане отведено 2 часа  в неделю. При проведении занятий каждый класс делится на 2 подгруппы: мальчики и девочки.

Предметная область " Основы духовно-нравственной культуры народов России" изучается 0,5 часа в неделю.
 Часть учебного плана, формируемого участниками образовательного процесса представлены следующими предметами: русский язык(1 час в неделю), История культуры марийского народа. Марийский язык.(1 час в неделю), Математика(0,5 часа в неделю). Школьный компонент решает две задачи. С одной стороны он дополняет обязательную (инвариантную) часть учебного плана. С другой стороны позволяет изучать предметы на углублённом уровне, обеспечивая выполнение социального заказа.

Изучение учебных предметов организуется с использованием учебных пособий, входящих в  федеральный перечень на текущий учебный год.
Учебный план для 6-9 классов составлен в соответствии с Базисным учебным планом РФ, утверждённым Приказом Министерства образования и науки РФ №889от 30.08.2010 г., Базисным учебным планом РМЭ №324 от 24.09.2004г.

В инвариантной части учебного плана полностью реализуется Федеральный компонент государственного образовательного стандарта, который обеспечивает единство образовательного пространства РФ, приобщение учащихся к общекультурным и национально-значимым ценностям, формирование личностных качеств, соответствующих общественным идеалам, гарантирует овладение учащимися необходимыми знаниями, умениями, навыками и базовыми компетентностями, обеспечивающими непрерывность образования.

Инвариантная часть учебного плана представлена следующими учебными предметами: русский язык, литература, иностранный язык(английский), математика, информатика и информационно-коммуникационные технологии ( ИКТ), история, обществознание, география, биология, химия, физика, история ,изобразительное искусство, музыка, физическая культура, основы безопасности жизнедеятельности, технология. Образовательная область " Математика" предметом " математика" в 6, 9 классах.  Предмет "математика" в 7-8 классах состоит из двух отдельных предметных модулей: "алгебра" и "геометрия".

При проведении занятий по английскому языку классы делятся на две группы.

Учебный предмет " Информатика и информационно-коммуникационные технологии ( ИКТ)",направленный на обеспечение всеобщей компьютерной грамотности, изучается с 8 класса как самостоятельный учебный предмет. При проведении занятий класс также делится на 2 группы.

Изобразительное искусство изучается в 6-9 классах, музыка- в 6-8 классах. Учебный предмет " Основы безопасности жизнедеятельности" вводится для изучения в 8 классе. На его освоение отведен 1 час в неделю.

На изучение предмета "Физическая культура" отводится 3 часа в неделю. 

Учебный предмет " Технология" в  6-7 классах изучается 2 часа в неделю, в 8 классе- 1 час в неделю. При проведении занятий класс делится на 2 группы: мальчики и девочки. 
Национально-региональный компонент РМЭ представлен предметом " История и культура народов Марий-Эл" 1 час в неделю.

Компонент образовательного учреждения: 

· обеспечивает вариативность образования; 

· отражает специфику гимназии; 

· позволяет более полно реализовать социальный заказ на образовательные услуги.

Часы компонента образовательного учреждения распределены на углубление изучаемых предметов базовой части учебного плана (2 часа русского языка в 6, 8-х классах, 2 часа литературы в 9а,9б,9в классах, 2 часа английского языка в 7-х и), введение новых гуманитарных предметов (2 часа второго иностранного языка(французского) в 9г, 9д, 1 час мировой художественной культуры в 6-х классах),  расширение изучаемых предметов базовой части учебного плана (математика в 6-х, алгебра в 7-х классах, геометрия в 8-х классах, математика в 9 классах (включает в себя два модуля «алгебра»-1 час; и «геометрия»-1 час) , русский язык в 9 классах) 

Изучение учебных предметов организуется с использованием учебных пособий, входящих в  федеральный перечень на текущий учебный год.
Учебный план на ступени старшей школы (10-11 классы)  составлен в соответствии с Базисным учебным планом РФ, утверждённым Приказом Министерства образования и науки РФ №889от 30.08.2010 г., Базисным учебным планом РМЭ №324 от 24.09.2004г.

 Данный учебный план рассчитан на 6-дневную учебную неделю, максимальный объём нагрузки-37 часов. Продолжительность учебного года для 10-х  классов составляет 35 учебных недель, для 11-х- 34 учебные недели.

Учебный план для 10-11 классов обеспечивает среднее общее образование как завершающую ступень общего образования, призван обеспечить функциональную грамотность и социальную адаптацию старшеклассникам, содействовать их общественному и гражданскому самоопределению.

.Федеральный компонент учебного плана на старшей ступени образования состоит из инвариантной и вариативной частей. Инвариантная часть включает базовые общеобразовательные предметы. Вариативная часть включает  общеобразовательные предметы по выбору, изучаемые на углублённом или профильном уровне. 

Переход к углубленному и профильному изучению отдельных предметов преследуют следующие цели:

· Обеспечить углубленное изучение отдельных предметов программы полного общего образования;

· Создать условия для существенной дифференциации содержания обучения старшеклассников с широкими и гибкими возможностями построения школьниками индивидуальных образовательных программ;

· Способствовать установлению равного доступа к полноценному образованию разным категориям обучающихся в соответствии с их способностями, индивидуальными склонностями и потребностями;

· Расширить возможности социализации учащихся, обеспечить преемственность между общим и профессиональным образованием, более эффективно подготовить выпускников школы к освоению программ высшего профессионального образования.

Исходя из этого в гимназии сформированы следующие классы:

· с углублённым изучением русского языка- 10-А, 11-А; 

· с углублённым изучением обществознания-10-Б, 11-Б и классы социально-гуманитарного профиля-10-В,11-В.

Компонент Республики Марий Эл представлен учебным предметом «История и культура народов» - 1 час в неделю.

Базовая часть учебного плана для 10-А,11-А классов представлена следующими обязательными учебными  предметами: литература, иностранный язык, алгебра и начала анализа, геометрия, история, обществознание, биология, химия, физика, физическая культура, основы безопасности жизнедеятельности.

Вариативная часть учебного плана включает для углублённого изучения следующие учебные предметы: русский язык- 3 часа.

 Часы компонента образовательного учреждения используются на усиление федеральных обязательных образовательных областей в виде обязательных учебных занятий по следующим учебным предметам: алгебра-1 час; физика-1 час; Основы безопасности жизнедеятельности-1час,а также практикумы-6 часов). При проведении практикумов класс делится на 2 группы., а также на изучение учебных предметов: география -1 час, информатика и ИКТ-2часа.

Базовая часть учебного плана для 10-Б,11-Б классов представлена следующими обязательными учебными  предметами : русский  язык; литература, иностранный язык, алгебра и начала анализа, геометрия, история, биология, химия, физика, физическая культура, основы безопасности жизнедеятельности.

Вариативная часть учебного плана включает для углублённого изучения следующие учебные предметы: обществознание -4 часа.

 Часы компонента образовательного учреждения используются на усиление федеральных обязательных образовательных областей в виде обязательных учебных занятий по следующим учебным предметам: русский язык-2 часа; английский язык-1 час; алгебра и начала анализа-3 часа; физика-1 час; Основы безопасности жизнедеятельности-1час ,а также на изучение учебных предметов: география -1 час, информатика и ИКТ-1час; экономика-2 часа.

Базовая часть учебного плана для 10-В,11-В классов представлена следующими обязательными учебными  предметами: литература, иностранный язык, алгебра и начала анализа, геометрия, биология, химия, физика, физическая культура, основы безопасности жизнедеятельности.

Вариативная часть учебного плана включает для углублённого изучения  следующие учебные предметы: русский язык 3 часа,обществознание-3 часа;история-4 часа, право-2 часа.

 Часы компонента образовательного учреждения используются на усиление федеральных обязательных образовательных областей в виде обязательных учебных занятий по следующим учебным предметам: русский язык-1 час; английский язык-1 час; алгебра и начала анализа -2 часа; Основы безопасности жизнедеятельности-1час ,а также на изучение учебных предметов: география -1 час, информатика и ИКТ-1час. При проведении занятий по английскому языку а также по информатике и ИКТ класс делится на две группы.

При проведении занятий по физической культуре класс делится на две группы: мальчики и девочки.
Промежуточная аттестация обучающихся проводится в 5-9 классах по четвертям, в 10-11-х классах- по полугодиям.
Формы  проведения промежуточной аттестации следующие: контрольные работы по предметам; защита проектов; контрольное тестирование, комплексные работы.

Периодичность и сроки промежуточной аттестации в 5-9 классах – предпоследняя неделя четверти, в 10-11 классах- предпоследняя неделя полугодия
Реализация учебного плана обеспечена:

- необходимыми кадрами соответствующей квалификации;

-программно-методическими комплексами, утверждёнными Министерствами образования и науки Российской Федерации и Республики Марий Эл (учебными программами, учебниками, методическими рекомендациями, дидактическими материалами, необходимым оборудованием по всем компонентам- базисному, региональному, школьному).

